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Περίληψη
Η δημιουργία δερματικών ελλειμμάτων στη γάτα οφείλεται συνήθως σε τραυματικές κακώσεις, ογκολογικές επεμβάσεις ή σε δερματικές λοιμώξεις. Τα δερματικά ελλείμματα στη γάτα μπορεί να επουλωθούν κατά πρώτο ή δεύτερο σκοπό. 
Η παρούσα διατριβή έχει σκοπό να μελετήσει την επίδραση της τοπικής εφαρμογής ιατρικού μελιού και υπερικού στην κατά δεύτερο σκοπό επούλωση δερματικών ελλειμμάτων σε γάτες. Για τη μελέτη αυτή θα χρησιμοποιηθούν 8 υγιείς θηλυκές στειρωμένες γάτες φυλής DSH που θα τις προμηθευτούμε από την εγκεκριμένη εκτροφή του Τμήματος Κτηνιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Σε όλα τα ζώα θα προκληθούν 8 χειρουργικά τραύματα συγκεκριμένων διαστάσεων χωρίς υποδόριο ιστό, σε συγκεκριμένο σημείο. Καθημερινά και για 25 ημέρες θα γίνεται αλλαγή των επιδέσεων και θα γίνει επάλειψη μικρής ποσότητας αλοιφής ιατρικού μελιού (L- mesistran soft, Triticum, Netherlands) ή γέλης υπερικού (Hypermivet, RI.MOS, Italy). Κατά τι διάρκεια του πειράματος θα γίνονται μετρήσεις ώστε να εκτιμηθεί η επούλωση του τραύματος. Τα 4 προσθιότερα ελλείμματα αμφω θα χρησιμοποιηθούν για φωτοπλανημετρία και μέτρηση της αιματικής ροής καθώς και για λήψη βιοψιών για ιστολογική εξέταση και για εκτίμηση των μεταλλοπρωτεινασών τις ημέρες 0 και  25. Τα 2 μεσαία και τα 2 οπισθιότερα ελλείμματα αμφω θα χρησιμοποιηθούν για τη λήψη βιοψιών την ημέρα 7 . Η κλινική μας εμπειρία σχετικά με τη χρήση των παραπάνω ουσιών στην κατά δεύτερο σκοπό επούλωση των τραυμάτων στα μικρά ζώα έχει δείξει ενθαρρυντικά αποτελέσματα. Πολλά από αυτά μελετήθηκαν στο σκύλο, ενώ στη γάτα τα αποτελέσματα της τοπικής εφαρμογής αυτών βασίζονται σε ανέκδοτες  πληροφορίες καθώς απουσιάζουν αντίστοιχες μελέτες. Η υπόθεσή μας επομένως  επιδιώκει να διερευνήσει ότι η χρήση των ουσιών αυτών μπορεί να επιταχύνει την κατά δεύτερο σκοπό επούλωση δερματικών ελλειμμάτων στη γάτα. 
Evaluation of the effectiveness of topical product based on honey and Hypericum Perforatum ointment on second intention wound healing of full- thickness skin defects in cats. An experimental study.
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Abstract

Skin defects in cats are usually caused following removal of large amounts of tissue, for treatment of neoplasms, trauma, or infection. Wounds are closed in cats either by first or second intention healing. Eight healthy female, domestic shorthair (DSH) cats will be included in the study. In all animals, 8 wounds deprived of subcutaneous tissue will be created in the same region. Bandages will be changed daily for 25 days and defects will be treated with a honey based ointment (L-Mesitran soft, Triticum, Netherlands) or with Hypericum P. based gel  (Hypermivet, RI.MOS, Italy). The cranial 4 defects will be used for evaluation of cutaneous perfusion and planimetry along with obtaining biopsies for histologic examination and for evaluation of the matrix metalloproteinase expressions on days 0 and 25. The last 4 defects will be used for obtaining biopsies for histologic examination on day 7. The purpose of the study reported here is to evaluate the effectiveness of topical medical honey and Hypericum perforatum ointment on second intention wound healing in full- thickness skin defects in cats deprived of subcutaneous tissue. There are no published studies investigating cutaneous wound healing in cats using medical honey or Hypericum. Our hypothesis based on our clinical experience with the use of the above-mentioned products in second intention healing of wounds in dogs and cats has shown encouraging results.
