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Τίτλος  
 Μελέτη του επιπολασμού, της ανθεκτικότητας στα αντιβιοτικά και μοριακός χαρακτηρισμός απομονωθέντων στελεχών Clostridium difficile από νεογέννητα χοιρίδια στην Ελλάδα. Συσχετισμός με στελέχη, που απομονώνονται από ανθρώπους.
Περίληψη
Το Clostridium difficile είναι ένα Gram θετικό, υποχρεωτικά αναερόβιο σπορογόνο βακτήριο, ραβδοειδούς σχήματος. Μεταδίδεται με την κοπρανοστοματική οδό. Ο μικροοργανισμός εισέρχεται στον οργανισμό του ανθρώπου και των ζώων με την κατάποση. Μετά τον αποικισμό του εντέρου από το C. difficile, ο μικροοργανισμός πολλαπλασιάζεται, παράγει και απελευθερώνει δύο εξωτοξίνες: την εντεροτοξίνη Α (TcdA) και την κυτταροτοξίνη Β (TcdB), οι οποίες αποτελούν τους κύριους λοιμογόνους παράγοντες του μικροοργανισμού. Όσο αφορά το χοίρο αποτελεί αίτιο λοίμωξης ζώων  ηλικίας 1-7 ημερών, που γεννιούνται τόσο από πρωτότοκες όσο και από δευτερότοκες ή μεγαλύτερης ηλικίας σύες. Ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγονός ότι ριβότυποι του  C. difficile που προσβάλλουν το χοίρο απομονώνονται σε υψηλά ποσοστά από λοιμώξεις του ανθρώπου. 
Σκοπός της διατριβής είναι: i) O προσδιορισμός του επιπολασμού του βακτηρίου C. difficile σε χοιρίδια ηλικίας 1-7 ημερών. ii) Ο προσδιορισμός της ανθεκτικότητας σε αντιβιοτικά και ο μοριακός χαρακτηρισμός των στελεχών C. difficile, που θα απομονωθούν με καλλιέργεια κοπράνων από χοιρίδια ηλικίας 1-7 ημερών και ο συσχετισμός τους με στελέχη, που απομονώνονται από ανθρώπους στην Ελλάδα. 
Σε δείγματα κοπράνων χοιριδίων ηλικίας 1-7 ημερών θα διενεργηθούν: i) Απομόνωση και μοριακή ταυτοποίηση C. difficile ii)Προσδιορισμός της ανθεκτικότητας σε αντιβιοτικά. Iii)Μοριακός χαρακτηρισμός με τη μέθοδο της ριβοτύπησης. Θα ακολουθήσει στατιστική επειξεργασία των αποτελεσμάτων και σύγκριση με διεθνή δεδομένα.
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Summary

C difficile is an obligatory anaerobic, gram-positive, sporeforming bacterium. The organism can be demonstrated in the intestine by direct Gram stain of smears. Survival of C difficile in the environment and shedding by carrier sows is believed to be important in transmission. C difficile produces “large clostridial toxins” A (TcdA) and B(TcdB), which are thought to be involved in lesion production. Toxin A is an enterotoxin that causes fluid secretion into the gut lumen, and toxin B is a cytotoxin. Concerning swine population  C difficile is the causal agent  of intestinal infections of 1-7 day old animals, born both from young or older sows. Interestingly, common C. difficile ribotypes affecting the pig are frequently isolated from human infections. 

The aim of the study is: i) To determine the prevalence of C. difficile in piglets aged 1-7 days. (ii) To investigate the antibiotic resistance profile and to characterize geneticaly the C.difficile strains isolated from fecal samples of new born piglets . (iii) to investigate the presence of any  correlation with C. difficile strains isolated from humans in Greece. 

Fecal samples of piglets of 1-7 day old will be collected. The carriage of    C. difficile will be investigated. The isolates will be identified to the species by molecular methods. Furthermore the resistance to antibiotics and the ribotype of the strains will be determined. Statistical analysis of the results and comparison with international data will follow.
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