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Περίληψη / Abstract
Τα νεοπλάσματα των σιτευτικών κυττάρων (MCTs) είναι από τα πιο συχνά νεοπλάσματα του δέρματος στο σκύλο (7 - 21%), με τη βιολογική τους συμπεριφορά να ποικίλλει από καλοήθη ως έντονα κακοήθη. Υπάρχουν αρκετές μελέτες που συσχετίζουν τη κυτταρολογική και ιστοπαθολογική εικόνα των νεοπλασμάτων αυτών με τη βιολογική τους συμπεριφορά, την πρόγνωση και την ανταπόκριση στη θεραπεία. Η συνηθέστερη θεραπευτική αντιμετώπιση των MCTs είναι η χειρουργική εξαίρεση, που ακολουθείται ή όχι από χημειοθεραπεία και τα ζώα αυτά υποβάλλονται σε αναισθησία (με ή χωρίς τη χρήση οπιοειδών). Ορισμένες κατηγορίες οπιοειδών προκαλούν, μέσω της σύνδεσής τους με ειδικούς υποδοχείς, αποκοκκίωση των σιτευτικών κυττάρων ενώ έχει φανεί πως τα οπιοειδή ενδεχομένως επιδρούν στην προαγωγή ή την καταστολή της νεοπλασματογένεσης. Η παραπάνω δράση των οπιοειδών έχει μελετηθεί σε πειραματόζωα και στον άνθρωπο ενώ δεν υπάρχουν σχετικές μελέτες σε σκύλους με MCT. Στόχος της παρούσας διατριβής είναι να διερευνηθεί αν η χορήγηση ορισμένων κατηγοριών οπιοειδών, κατά τη χειρουργική εξαίρεση των MCT, επηρεάζει την ιστολογική και κυτταρολογική τους εικόνα, με αποτέλεσμα να επηρεάζει την διάγνωση και σταδιοποίηση αυτών και ενδεχομένως την επιλογή του θεραπευτικού πρωτοκόλλου αλλά και την πρόγνωση. Για το σκοπό αυτό θα χρησιμοποιηθούν κλινικά περιστατικά σκύλων οι οποίοι θα υποβάλλονται σε γενική αναισθησία για τη χειρουργική εξαίρεση MCTs και θα χωριστούν σε τρεις ομάδες στις οποίες θα χορηγηθεί μορφίνη, βουτορφανόλη και φυσιολογικός ορός κατά την προαναισθητική αγωγή, αντίστοιχα. Κατά το χρόνο της αρχικής διάγνωσης και αμέσως μετά τη διενέργεια της επέμβασης για την εξαίρεση του νεοπλάσματος θα λαμβάνονται κυτταρολογικά επιχρίσματα και ιστολογικά δείγματα τα οποία θα ταξινομούνται με βάση τα συστήματα σταδιοποίησης που αναφέρονται στη διεθνή βιβλιογραφία και θα εξετάζονται ανοσοϊστοχημικά για μιτωτικούς δείκτες. Τα αποτελέσματα της έρευνας αυτής θα καταδείξουν την ενδεχόμενη επίδραση ορισμένων ομάδων οπιοειδών στην κυτταρολογική και ιστοπαθολογική εικόνα των MCTs, θα διερευνηθεί η συχνότητα και ένταση πιθανής αλλαγής της κυτταρολογικής και ιστοπαθολογικής εικόνας και συνεπώς η πιθανή μεταπήδηση από ένα στάδιο σε άλλο στα συστήματα σταδιοποίησης.
Mast cell tumor (MCT) is one of the most common cutaneous tumors in dogs (7-21%), with variable biological behavior ranging from benign to severely malignant. Several studies correlate cytologic and histologic features of MCTs with their biological behavior, prognosis or response to treatment. Current recommendation for treatment of cutaneous mast cell tumors is surgical excision, followed or not by chemotherapy. The use of preoperative opioids is an analgesic regimen for canine patients undergoing removal of these tumors. However, it has been observed that certain classes of opioid-receptor agonists and antagonists have the ability to induce mast cell degranulation in the skin and possibly influence cancer progression. 
The opioid action mentioned above has been studied in lab-animals and in humans, yet there is no relevant study in dogs with MCTs. The aim of the present study is to identify whether the administration of certain opioids during the surgical excision of canine MCTs affects their cytologic and histologic features, thus influencing grading and choices of treatment and prognosis. Clinical cases of dogs with MCTs undergoing general anesthesia will be used. The dogs will be allocated into three groups that will receive morphine or butorphanol or saline before the induction of general anesthesia. During the initial diagnosis and immediately after the tumor removal, cytologic specimens and histological samples will be obtained and will be classified according to the grading systems listed in the international literature. The samples will be examined immunohistochemically for mitotic index. The results of this study are expected to demonstrate the possible effect of certain opioids on the cytological and histopathological diagnosis of MCTs. Moreover, the frequency and intensity of a possible change in the cytological and histopathological features and hence the possible transition from one grade to another will be investigated.
